Дарим радость.
22 марта воспитанники детского сада «Солнышко» подготовительной группы «Б» посетили Дом милосердия, чтобы порадовать престарелых людей, в частности – ветеранов ВОВ. Это мероприятие проходит периодически, в доме их всегда тепло встречают и ждут. 
 	Основательно прорепетировав выступления, взяв инвентарь – костюмы и подарки, ребята вместе с воспитателями Зверевой С.А., Сысуевой Л.Т, старшим воспитателем Мартыненко Н.Н. отправились в Дом милосердия. В 11 часов дом милосердия уже наполнился звонким смехом, криками и возней маленьких артистов.      Зал, где должны были выступать ребята, постепенно наполнялся зрителями. Когда все собрались, Людмила Тимофеевна открыла мероприятие, поздравлением пожилых людей с праздниками 23 февраля и 8 марта. Ребята пели песни о маме, о бабушке, о военных, танцевали замечательные танцы, читали стихи, показали сценку.
После выступления дети от всего сердца подарили подарки, сделанные своими руками. Жителям дома милосердия очень понравилось выступление ребят. Маленькие артисты были вознаграждены дружными аплодисментами и улыбками, ведь они очень волновались. 
[bookmark: _GoBack]Посетив дом милосердия, дети в первую очередь несут радость, ведь дарить радость – это удовольствие не только для тех, кто ее принимает, но и в первую очередь для тех – кто ее несет. Спасибо огромное выражаем воспитателям подготовительной группы «Б» Людмиле Тимофеевне, Светлане Александровне за подготовку детей к мероприятию.
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