РМО «Художественно – эстетическое развитие в условиях реализации ФГОС ДО».
21 марта на базе нашего детского сада прошло районное методическое объединение воспитателей, посвященное художественно-эстетическому  развитию дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО.
Наших коллег - педагогов из районных детских  садов приветствовали дети подготовительной группы «А», которые подготовили краткую  музыкальную программу. Старший воспитатель Мартыненко Н.Н. представила опыт работы детского сада по направлению «Художественно-эстетическое развитие», обобщив работу педагогического коллектива. 
В рамках демонстрации практического опыта работы гостям было предложено посмотреть открытые  показы совместной образовательной деятельности с детьми средней группы «А» - «Портрет – молодая женщина» воспитателя Зверевой Т.С. , старшей группы «А», «Весеннее пробуждение», воспитателя Неупокоевой Т.С, старшей группой «Б» Животные в русской графике Е.И. Чарушина «Волчица с волчатами» воспитателя Воробьевой С.А, с детьми подготовительной группы «Б» «Образ серого волка в сказках» с использованием репродукции картины В.М.Васнецова «Иван – Царевич на сером Волке» воспитателя Сысуевой Л.Т. Педагогом  Нестеровой И.А был проведен мастер – класс по изготовлению куклы – оберега из ниток «На здоровье», педагогом Петрищевой  И.Я. организован мастер – класс по обучению педагогов нетрадиционной техникой рисования – граттаж. В зале педагогами были оформлены выставки творческих работ «Фантазии из соленого теста», «Чудеса из бумаги», «Крупеничка», «Удивительный мир цветов», «Умелые ручки». 
Участники РМО отметили интересный опыт работы, представленный педагогами, творческий подход к созданию условия для художественно – эстетического развития детей.  
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