Выставка к 8 марта «Цветочки для мамочки»
В преддверие праздника весны и Международного женского дня, в нашем детском саду была подготовлена выставка «Цветочки для мамочки». На выставке в группе средней группы «Б», воспитатели Трушникова О.Н., Никитина В.Л., в старшей группе «А», воспитатели Славкина И.Н, Воробьева С.А - были представлены работы, выполненные своими руками. Количество цветов невообразимое, одинаковых нет! Многие из поделок интересны, оригинальны и в тоже время удивительно просты. Всевозможные виды аппликаций, цветы из разных видов бумаги, лент, ткани, полиэтилена, ниток, бисера и т.д представлены на выставке, и традиционные, и совершенно новые.
В подготовительной группе «Б» педагогами Зверевой С.А. , Сысуевой Л.Т. из детско – родительских поделок оформлена выставка на лестничном пролёте, поделок принесли очень много, и были все красивые и разные. 
Все работы были прекрасные. Всем родителям и педагогам вручены благодарности за участие в выставке. Спасибо все родителям, детям, педагогам за участие!
В своих поделках дети, родители  проявили своё творчество, фантазию, старание. Следует отметить, что выставка стала доброй традицией и регулярно проводится педагогами нашего детского сада. 
В Международный женский день
Желаем счастья и веселья,
Улыбку яркую наденьте,
Чтоб классным было настроение,
С праздником!
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